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FICHE D’ACTIVITÉS 

 
 

QCM SUR LES RÉGIMES TOTALITAIRES 

 
 

EXERCICE 1 : 

 

 

 Consigne : À partir de vos connaissances, entourez la bonne réponse.  

 

 

1) Comment Staline accède-t-il au pouvoir ? 

 

Il est élu à la majorité. Après la mort de Lénine, il élimine tous ses adversaires et instaure à partir de 1928 une 

dictature totalitaire. Légitime successeur de Trotski, il prend sa place au pouvoir après sa mort. 

 

2) Comment Hitler accède-t-il au pouvoir ? 

 

Il est élu chancelier et instaure rapidement une dictature totalitaire. Après la mort de son prédécesseur, il prend sa 

place au pouvoir. Il fait un coup d'État : putsch. 

 

3) Quel était le "vrai nom"de Staline ? 

 

- Kris Staline 

- Iossif Djougachvili 

- Iossif Dostoïevski 

 

 

4) Quel était le "vrai nom" d'Hitler ? 

 

- Joseph Hitler 

- Heil Hitler 

- Adolf Hitler 

 

5) Quelles sont les dates de Staline au pouvoir ? 

 

- 1924-1953 

- 1930-1955 

- 1933-1954 

 

6) Quelles sont les dates d'Hitler au pouvoir ? 

 

- 1918-1945 

- 1933-1945 

- 1928-1945 
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7) Le territoire dont Staline est dictateur s'appelle l'URSS, cela signifie : 

 

- Union des Républiques Socialistes Soviétiques 

- Union Russe Socialistes Soviétique 

- Union Russe Soviétique Socialiste 

 

8) De quel parti Hitler était-il le chef ? 

 

- Nazi partei : parti Nazi 

- PNSTA : parti national soviétique des travailleurs allemands 

- Nationalsozialistische deutsche Arbeiterpartei : le parti national socialiste des travailleurs allemands 

 

 

9) Dans le communisme, la société est : 
 

- Égalitaire : c'est une société sans classes sociales 

- Divisé : c'est une société fondée sur des races et classes 

- En deux catégories : les pauvres et les riches 

 

10) Le parti nazi est : 

 

- Égalitaire : c'est une société sans classes 

- Divisé : c'est une société fondée sur des races et classes 

- En deux catégories : riches et pauvres 

 

11)  L'économie soviétique est étatisée, il y a nationalisation, ce qui veut dire que : 

 

- Tout appartient à l'État communiste 

- Les entreprises publiques appartiennent à l'État, mais les entreprises privées appartiennent aux patrons 

- Toutes les entreprises deviennent privées 

 

12) L'économie nazie est définie par : 

 

- Tout appartient à l'État nazi 

- Les entreprises privées n'appartiennent pas à l'État 

- Toutes les entreprises privées deviennent publiques 

 

13) La planification obligatoire sur 5 ans en URSS s'appelle : 

 

- Les plans quinquennaux 

- Les plans obligatoires 

- Les plans communistes 

 

14) La planification obligatoire sur 5 ans en Allemagne nazie : 

 

- Les plans quinquennaux 

- Les plans nazis 

- Ça n'existe pas en Allemagne nazie 

 

15) Que symbolisent le marteau et la faucille sur le drapeau communiste ? 

 

- La politique sanguinaire de Staline 
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- L'union des deux branches du prolétariat soviétique 

- Le fait qu'ils soient croisés montre le désaccord entre les deux branches du prolétariat soviétique 

 

 

 

 

 

 

 

 

16) Que symbolise la croix gammée sur le drapeau nazi ? 

 

- La race aryenne 

- Hitler : culte de la personnalité 

- L'antisémitisme 

 

17) Que symbolisent le blanc et le rouge sur le drapeau nazi ? 

 

- Rouge : sang et blanc : pureté 

- Rouge : socialisme et blanc : nationalisme 

- Rouge : communisme et blanc : pureté 

 

18) La population nazie est surveillée par : 

 

- La Gestapo, les Sections d'Assaut et la police politique 

- La Gestapo, les Sections d'Assaut et les Sections de Sécurité 

- Elle n'est pas surveillée ! 

 

19) Quelles sont les personnes qui allaient dans les camps de concentration ?  

 

- Les Juifs, Tziganes 

- Les démocrates, les homosexuels, les communistes 

- Tous les opposants au régime quels qu'ils soient 
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EXERCICE 2 :  

 

Consigne : Complétez le tableau par  les caractéristiques du régime totalitaire de Staline et D’Adolf Hitler.  
.  

 
 

 Compétence : Raisonner, justifier une démarche. 

 

 

 

 

 

 

 

Les objectifs du Régime  
Les caractéristiques du 

Régime stalinien 

 

 

Les caractéristiques du  

Régime Nazi 

Un chef unique et un parti 

unique  

  

Les instruments de 

contrôle de la Société  

  

Les instruments de la 

terreur  
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 À FAIRE POUR LA SEMAINE DU 5 FÉVRIER   

 

 

 

CHAPITRE : LA SECONDE GUERRE MONDIALE 

 

 

 

 

LA SECONDE GUERRE MONDIALE : UNE GUERRE TOTALE ET 

D’ANÉANTISSEMENT.  

 

 Compétence: Extraire des informations pertinentes à partir de la vidéo, répondez 

aux questions suivantes :   https://www.youtube.com/watch?v=SWf0tRJUTX8 

 

À partir de la vidéo , répondez aux questions suivantes :  

 

1) Quel pays déclenche la seconde guerre mondiale ?  

2) Qui sont les pays qui composent l’AXE ?  

3) L’AXE va être en conflit contre quels pays ?  

4) Pourquoi dit-on que la seconde guerre mondiale est une guerre totale ?  

5) La seconde guerre mondiale est une guerre idéologique , Pourquoi ?  

6) Quels sont les moyens misent en place sur les territoires occupés pour dénoncés les 

ennemies ?  

7) Pourquoi dit-on que la seconde guerre mondiale est une guerre d’anéantissement  ? 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=SWf0tRJUTX8

